

# 海南中心项目全面复工

## 建成后高428米，将成为海南第一高楼

本报海口11月4日讯(记者邵长春 通讯员杜涛 于翔 葛芬)11月4日，位于海口市的海南中心项目举行誓师大会，标志着这栋建成后将成为海南第一高楼的地标性建筑进入全面复工阶段。

据悉，海南中心项目为原海口双子塔·南塔项目，总投资近百亿元，占地51亩，总建筑面积39万平方米，建筑高度428米，主体塔楼94层，项目

计划2025年底主体结构封顶、2026年底投入运营，建成后将“刷新”海口天际线，成为海南第一高楼。

据悉，项目将以服务海南自贸港建设为出发点，建成后重点吸引世界500强企业、外向型企业、金融机构和驻华涉外机构入驻，并引进国际顶级酒店，提供一站式、全方位管家服务，打造总部经济、现代服务业和外向型经济集聚高地，构筑自贸港国内国际双循环交汇点的重要窗口。



海南中心项目复工现场。本报记者 武威 摄

总投资近**百亿**元  
占地**51**亩  
总建筑面积**39**万平方米

建筑高度**428**米  
主体塔楼**94**层  
项目计划2025年底主体结构封顶、**2026**年底投入运营

## 我省首座深远海智能养殖旅游平台起网首批渔获 “海上粮仓”迎丰收

本报抱由11月4日电(记者李梦楠)撒网、打捞、称重、包装……11月4日，在乐东黎族自治县龙栖湾国家级现代智慧海洋牧场内，我省首座深远海智能养殖旅游平台“普盛海洋牧场1号”起网第一批渔获。经过7个月的深海养殖，此次共收获约75万斤军曹鱼。

当天，该平台两侧近20名渔工

涨红了脸，卖力地扎紧渔网。随着网的逐渐收紧，浪花飞溅，一条条鱼聚

拢在一起，随后被拉上平台，倒入准备好的容器中。

看着满满的渔获，海南普盛海洋科技发展有限公司董事长纪彬文的脸上露出了笑容。对于这批渔获的销售，他一点都不发愁。

“这里的养殖环境好，养出的鱼肥美，公司已经以30元每斤的价格将全部渔获进行收购。”浙江温州东海百鲜公司总经理张茂寿坦言，他们将在未来几天将鱼打包，分批次运往

温州销售。

“此次养殖，我们系统地总结收集了水温、水质、潮汐等数据，为接下来的规模化养殖打下基础。”纪彬文介绍，此前他们已投放一批人工鱼礁，同时通过组织增殖放流贝、螺等底栖生物，消耗剩余饵料，充分利用水体上中层的空间，最大限度减少污染，形成良性循环。

记者注意到，该平台还配备了海水淡化、污水处理、仓储空间、休闲餐

厅设施，采用光伏等清洁能源供电实现能源自给自足，通过四角锚泊增强抗强风浪能力，不仅安全可靠，还可实现生态循环可持续运营。

纪彬文表示，下一步该公司计划再投入3座深远海智能养殖旅游平台、50个深海养殖网箱，同时依托丰富的海洋渔业资源，打造休闲渔业综合示范基地、海洋牧场科普基地、热带海洋海钓基地等。“第二座深远海智能养殖旅游平台预计月底交付使

用，该平台容纳空间更大，进一步开发利用休闲渔业、旅游观光等产业功能业态。”

乐东县相关负责人表示，龙栖湾海洋牧场的建设将加快乐东渔业结构调整升级，改善和恢复海洋生态功能，提高渔业产量，推动渔业“往岸上走、往深海走、往休闲渔业走”，打造乐东“海域+陆域”全域型智慧海洋牧场新产业，助力“海上粮仓”建设。



工作人员将渔获倒入冰水中，准备称重打包。

工作人  
员纪新和  
抱着刚  
捕捞上  
的鱼，喜  
笑颜开。

本组图片  
均由本报记  
者王程龙 摄

## 未来几天海南岛中部最低气温15℃

本报海口11月4日讯(记者习霖鸿 通讯员符晓虹 李凡 吴春娃)据省气象台11月4日消息，预计未来7天，受弱冷空气影响，海南全岛以多云天气为主，有分散阵雨，其中北部、中部和东部的局部地区有中到大雨，气温变化不大。南部地区森林火险等级较高，需加强森林防火巡查。

陆地方面，11月5日～11日，受弱冷空气影响，海南全岛以多云天气为主，有分散阵雨，其中北部、中部和东部的局部地区有中到大雨。最高气温西部和南部地区28℃～31℃，其余地区25℃～28℃；最低气温中部地区15℃～18℃，其余地区18℃～21℃。

省气象部门提醒，海南岛北部和中部地区成熟稻需合理安排收割时间，避免阴雨天气无法晾晒，导致稻谷发霉、长芽和腐烂等；未来7天，海南岛森林火险气象等级以1～2级为主，其中东方、乐东、保亭、三亚等市县部分时段局地森林火险气象等级达3级(可燃)，需加强森林防火巡查。

## 陵水出让首宗地下空间使用权

本报讯(记者王迎春)近日，海南海底数据中心项目(陵水黎族自治县2022-18号宗地)用地在省公共资源交易中心成功挂牌出让，由海鹏(海南)技术有限公司以8429万元竞得。该宗地地上土地使用权面积40.6亩(用途为旅馆用地)，出让价为7447万元；地下空间使用权面积30亩(用途为科研用地)，出让价为982万元。

据悉，该宗地为陵水黎族自治县首宗地下空间使用权的出让，也是首宗地上土地使用权+地下空间使用权相结合的出让。此举开创了陵水土地使用权分层出让新模式，是加强城市地下空间开发利用管理的首宗成功案例，有效提升了土地的空间利用效率。同时也是陵水全力加速海南自由贸易港建设，推动重大项目落地的一个缩影。

海南海底数据中心项目是海南省海洋经济发展“十四五”规划(2021—2025)海洋信息服务重大项目、海南省2022年重点(重大)预备项目，选址位于陵水湾西侧，项目用地面积约40亩，地上拟建设数字科技会客厅、海洋科技展厅及体验馆，地下拟建设海底数据中心岸站及车库(酒店用)等配套设施。项目用海距离岸线约2.65公里，拟用于建设海底数据舱、分电站、海底电缆和海水换热管路系统。该项目将为助力陵水打赢产业转型升级翻身仗，推进全县经济社会高质量发展提供要素保障。

## 海南“青马工程”暨基层团干部培训班开课

本报金江11月4日电(记者昂颖)11月1日至4日，海南省“青马工程”暨基层团干部能力提升建设培训班在澄迈开课。

为期4天的线下培训中，122名市县团委干部、乡镇(街道)团组织负责人等培训班学员，深入学习贯彻党的二十大精神，围绕“智慧团建”、志愿服务、新时代少先队工作、乡村振兴等主题，加深对政策理论的学习把握和团务工作的思考探讨，帮助基层团干部开拓新视野、增强新本领。

本次培训采取专题教学、知识测评、现场教学等形式开展，并组织学员前往澄迈县大丰镇才存共享农庄观摩学习乡村振兴的优秀案例。培训班还通过开展基层团干部团课“擂台赛”，宣讲党的二十大精神，结合团务知识、党史革命史等主题进行授课，展现新时代海南青年坚定不移听党话、跟党走的决心和勇于担当作为的精神风貌。

近年来，团省委通过推进全省“青马工程”规范化建设，不断规范各层级、各领域培养工作，积极构建纵横联动、分层培养、育人输送的工作格局。

## 海南大学与新西兰怀卡托大学签约中外合作办学项目

本报讯(记者黎鹏 通讯员王一钦 林仕岛 陈亚星)近日，海南大学与新西兰怀卡托大学举行智能科学与技术本科专业中外合作办学项目在线签约仪式，双方将在前期良好合作基础上，共同做好智能科学与技术专业中外合作办学项目的建设和实施工作，为海南自贸港建设培养具有国际视野的复合型人才。

据悉，新西兰怀卡托大学建于1963年，拥有现代化的教育设施和计算机设备，其教学质量与研究水平均享有国际盛誉。双方将围绕国家对海南的战略定位和未来产业发展的规划，依托海南大学信息与通信工程优势学科，按照大数据时代数字化产业转型的需求，结合新西兰怀卡托大学优势学科，引进智能科学与技术相关领域的优质教育资源，为海南自贸港建设提供智力支持。

## 省纪委监委原副巡视员符福来涉嫌严重违纪违法接受纪律审查和监察调查

本报海口11月4日讯(记者尤梦瑜 通讯员彭雨桐)海南日报记者11月4日从省纪委监委获悉，省纪委监委原副巡视员符福来涉嫌严重违纪违法，目前正接受省纪委监委纪律审查和监察调查。

## “慢游”环岛旅游公路、邂逅国潮音乐节、玩转沙滩运动…… 我省本月将推出上百场旅文体活动

本报讯(记者刘晓惠)美丽海南乡村主题游、疍家旅游美食消费节、保亭温泉文化节、沙滩运动嘉年华……日前，省旅游和文化广电体育厅发布2022年11月海南节庆展会赛事活动信息指南，本月我省将推出上百场旅游、文化、体育活动，内容多样、形式丰富，促进全省旅游消费市场回暖复苏。

据了解，活动不仅涵盖“吃喝玩乐游购娱”旅游业态全领域，还覆盖

全省多个市县，充分发掘和转化全省旅游、文化、生态等资源，释放短途游、市内游、周边游、外省游潜力，激活市民群众旅行意愿。

如海南环岛旅游公路漫游季系列活动，将通过“慢游”理念与海南旅游公路深度融合，线上征集有关海南环岛旅游公路的摄影、绘画、短视频等作品，线下开展露营节、乡村音乐节、艺术展等多样活动，推广海南环

岛旅游公路旅游文化资源；“海味疍家·嗨吃陵水”疍家旅游美食消费节则以展示疍家耕海文化为主旨，突出疍家美食魅力，培育疍家旅游美食品牌；海南(临高)首届赶海节，将全方位展示临高赶海历史与赶海文化；定安“探花文化季”国潮音乐节将邀请国内知名歌手和乐队演出……

在体育赛事方面，2022年全国冲浪锦标赛、环海南岛国际大帆船

赛、“越山向海”人车接力巅峰赛、飞盘公开赛、街舞公开赛等系列体育赛事将轮番上演，为全省群众创造更加丰富的体育氛围。

省旅文厅相关负责人介绍，下一步该厅将积极落实各项优惠和扶持政策，打造新兴旅游产品，培育旅游新业态，推动“旅游+”产业深度融合，为海南旅游文化体育消费市场回暖复苏注入新动能。

## 海口首座及瑞丰新城配套市政道路1号路建成并通车 又一条城市断头路打通了

进行人行道路面补齐、回填地砖等收尾工作。路上不时有车辆驶过，偶有行人漫步。

“以前这里是断头路，杂草丛生、垃圾成堆，不仅出行不便还影响市容环境。如今‘新路’通车了，我每天出门上班再也不用绕远路了。”看着自家门口修建好的道路，家住在广粤锦泰首座小区的励先生称赞不已。

据介绍，首座及瑞丰新城配套市政道路1号路位于长海大道东侧，地上标线已划好。两旁，工人正

长滨三路西侧，全长约255米，宽16米，6月底进场施工，10月底具备通车条件。上海建工园林集团首座及瑞丰新城配套市政道路项目负责人刘洋介绍，该道路施工过程中得到了周边业主和当地政府的积极配合，帮助解决了燃气管道、箱变迁移等问题，保障项目进度，按期完工，“道路通车为周边广粤锦泰小区、逸海国际广场的居民带来更加良好的出行体验。”

为畅通城市“微循环”，提高道路通行效率，海口市委、市政府把打通一批断头路作为2022年“为民办实事”事项。

“目前，海口市、区两级已完成省府北路——西沙路段、华庭横路、金花路、滨碧路等道路的建设。”海口市市政管理局相关负责人表示，接下来，该市将锁定目标、倒排工期，加大工作力度，优化工作流程，加快项目进度，力争早日完工，让群众出行更加畅通便捷。

## 东方推出3条乡村旅游精品线路

本报八所11月4日电(记者张文君 特约记者方宇杰)东方市瞄准资源禀赋特点，以景区景点为牵引，推出了3条乡村旅游精品线路，涵盖了9个椰级乡村旅游点，推动乡村旅游发展，促进旅游业提振复苏。这是海南日报记者11月4日从东方市有关部门获悉的。

## 3条乡村旅游精品线路

东方动车站→江边乡白查村→东河镇南浪村→东河镇俄贤村→东河镇金炳村海南黄花梨山庄→入住海南黄花梨山庄(银宿级民宿)

香溪农场(八所镇塘马园村)→三家镇乐安村助公公社→三家镇红草村鳄珍鳄鱼产业园→马龙村温泉产业园→乐妹村兰花产业园→天安乡雅龙村→入住海南黄花梨山庄

板桥镇中沙村→板桥镇新园村→花梨谷星空屋民宿

本版制图/陈海冰